

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Двадцать лет своего труда отдала общественному животноводству Федосья Тимофеевна Михалицына из сельхозартели «Заря». Она работала свинаркой, конюхом, телятницей, овцеводкой.

Сейчас неутомимая труженица занимает достойное место в коллективе доярок колхоза. Она успешно выполняет обязательства по надою молока от закрепленных за нею коров.

На снимке: Т. Ф. Михалицына.

Фото В. Душеина.

## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Коллектив колхозников сельхозартели «Ошминский» одержал еще одну трудовую победу—выполнил план-заказ государства по продаже продуктов животноводства.

Сдано на приемные пункты: молока более 3500 центнеров, шерсти 330 килограммов, мяса—55 тонн.

Только за первые три дня ноября на откормочный пункт поступило около 9 тонн мяса крупного рогатого скота и 40 центнеров свинины.

А. ДЕНИСОВ.

## СОРЕВНОВАНИЕ колхозов по сдаче льнотресты государству на 10 ноября 1965 г.

(в процентах к плану)

„Кодочки“	59
„Путь Ленина“	44
„Новый мир“	40
И имени Тимирязева	38
„Коммунар“	31
И имени Кирова	26
„Герой труда“	25
„Гигант“	21
И имени Ленина	13
И имени Свердлова	11
„Ошминский“	6
„Организатор“	1

Итого по району: 15

Остальные колхозы к сдаче льнотресты не приступали.

## НА СЧЕТУ СЕМЬИ—2,5 ТЫСЯЧИ ТРУДОДНЕЙ

В МАЛОКАМЕНСКОМ колхозе Владимира Николаевича Соколова знают не только как председателя ревизионной комиссии артели, а главным образом как пастуха.

Животноводом он является заслуженным и с большим стажем. Ухаживает за скотом с 1957 года. Сначала пастушил в Бетлужском районе, где он жил в деревне Осиновка, а затем в Малокаменском, куда он переехал с семьей в 1961 году.

В 1963 году за высокие показатели в развитии животноводства награжден районным производственным управлением сельского хозяйства и партийным коми-

тетом Почетной грамотой.

Семья у Владимира Николаевича большая (он растит шестерых сыновей). Большая и трудолюбивая. Все они принимают участие в колхозном труде.

В прошлом году сын Борис заработал 601 трудодень, а Валентин—470.

Жена Евдокия Федоровна была семью лет телятницей. В 1964 году получила от 43 телят чистого привеса 4202 килограмма, а нынче несколько меньше, от 49—3896 килограммов. За труд телятницы и за работу в поле ей начислили 760 трудодней.

Глава семьи заработал 1447 трудодней. А

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 79 (2942)

Год издания XXVIII

СУББОТА, 13 НОЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

В Экономсовете производственного управления

## СОЗДАН РАЙОННЫЙ „МЕЖКОЛХОЗСТРОЙ“

11 ноября состоялось совещание Экономического Совета Тоншаевского районного производственного управления сельского хозяйства с участием председателей колхозов. На Совете был обсужден вопрос «О ходе строительства в колхозах района и задачах на 1966 год». Было отмечено, что за последние годы, при создании Шахунской межколхозной строительной организации, до разделения района, эта работа стала развертываться: началось строительство коровников в колхозах «Малокаменский», «Гигант», «Память Ленина», «Герой труда», свинарников в колхозах имени Ленина и имени Кирова.

Однако, при разделении районов, Шахунское межколхозное строительное объединение почти прекратило строительство даже тех объектов, на которые оно заключило договоры с колхозами. В результате этого ни один из перечисленных выше объектов до конца не доведен и для пуска в эксплуатацию со стороны Шахунского МСО никаких мер не принимается.

Крайне неудовлетворительное состояние со строительством, создавшееся в настоящее время в колхозах района, объясняется также тем, что в ряде хозяйств не использовался, в необходимых случаях, метод строительства хозяйственным способом. Опыт же колхозов «Малокаменский» и «Коммунар» показывает, что сооружение таких объектов как овощехранилища, склады, зерновые тока и другие небольшие объекты можно успешно вести хозяйственным способом.

Так, в сельхозартели «Коммунар» были

построены три добротных картофелехранилища, заканчивается строительство здания колхозной конторы, а в колхозе «Малокаменский» построены два зерносклада, склад для минеральных удобрений, пекарня.

Медленный ход строительства сдерживает рост общественного хозяйства, не позволяет увеличивать численность поголовья скота. Например, для выполнения районного плана скотопоголовья сейчас нехватает около 150 скотомест, для размещения ожидаемого приплода телят—800. Значительное количество скота размещено на зимовку во временно приспособленных помещениях, что не позволяет механизировать трудоемкие процессы в животноводстве. В районе нет ни одного типового птичника, мало хороших свинарников.

Для коренного улучшения строительства в колхозах района, назрела настоятельная необходимость иметь свою межколхозную строительную организацию. Это предложение, сделанное в докладе начальника производственного управления тов. Михалицына, единодушно поддержано в своих выступлениях председатели колхозов т.т. Томаров, Кропоткин, Сластников, Шалагинов, Ложкин, Зубов и все остальные участники Совета.

Было решено: создать Тоншаевское межколхозное строительное объединение. Председателем Совета МСО избран т. Лебедев Н. П. В состав Совета «Межколхозстрой» вошли т.т. Зубов В. И., Микишев М. С., Кропоткин И. Н. и Левашов Л. Н. Избрана ревизионная комиссия МСО в составе т.т. Томарова П. А. (председатель), Маковеева А. П. и Суслова В. С.

## В ЧЕСТЬ ХХIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

Плавкой, выпущенной сталеваром Макеевского завода имени Кирова Владимиром Холявко, достигнутого в прошлом году на агрегате такой же мощности коллективом печи № 5 (Запорожсталь). В честь ХХIII съезда КПСС, говорит Владимир Холявко, мы решили дать за год 450 тысяч тонн стали.

\* \* \*

Строители крупнейшего в стране кислородно-конверторного цеха на Ново-Липецком металлургическом заводе завершили монтаж двух главных зданий. В одном разместятся конверторы, в другом — установки непрерывной разливки стали.

(Корр. ТАСС).

Сам хозяин и его сыновья надежно хранили колхозную собственность.

А вот когда телята выходили на луга, пастух предоставляет им полную волю — ходи, где тебе любо, ешь ту травку, которая вкуснее. Но не залезай на хлебные участки, не топчи клевер.

За многолетнюю работу Соколов полюбил свой труд. Этую любовь он привил и членам семьи. Особенно старательным парнем растет Валентин. Даром, что парню всего 14 лет, но он успевал летом и прибраться дома, и помогать отцу. Матери было некогда: уходила чуть свет на работу. Живет семья дружно. Все хорошо одеты. Ценят друг друга и, прежде всего, ценят труд.

Автору этих строк приходилось быть у них в доме в такую пору, когда на улице стояла в буквальном смысле непролазная грязь. И что же вы думаете? В квартире у них оказалась идеальная чистота. Прежде чем зайти в комнаты, сыновья мыли сапоги около крыльца, а потом снимали их в сени и заходили домой только в одних носочках.

Не в каждой семье отцы приучают детей к такому порядку.

Две с половиной тысячи трудодней достались Соколовым нелегко. Но чём тяжелее труд, тем он радостней.

А без радости, какая жизнь!.. Соколовы хотят жить в труде, а, значит, и в радости!

А. АНДРЕЕВ,

## Партийная жизнь

В ПРОГРАММЕ КИСС говорится: «Быть коммунистом—значит всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочение коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

Образцом высочайшей принципиальности был, и остается для нас, основатель Коммунистической партии В. И. Ленин.

Велико стремление рабочих, колхозников, советской интеллигенции связать свою судьбу с партией, добровольно принять на себя и с честью выполнять высокие обязанности коммуниста. Основу принципиальности члена партии составляет его идеальная убежденность. Таких коммунистов, принципиальных и закаленных, много в каждой партийной организации.

Пример добросовестного выполнения общественного долга показывают коммунисты мебельного цеха

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

#### Коллективные договоры на 1966 г.

Президиум ВЦСПС принял постановление о заключении коллективных договоров на 1966 год. На всех предприятиях и в организациях промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения эта работа должна быть проведена в декабре 1965—январе 1966 года.

Осуществление мероприятий по улучшению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования будет способствовать значительному повышению роли коллективных договоров как важного средства привлечения рабочих и служащих к борьбе за улучшение результатов работы предприятий.

До заключения коллективных договоров необходимо организовать массовую проверку выполнения двусторонних обязательств за 1965 год. Итоги проверки будут обсуждаться на заводских, цеховых, смежных собраниях.

В период подготовки и заключения нового колодоговора следует провести массовый сбор

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 18 ноября 1965 г.

## ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ КОММУНИСТА

Пижемского леспромхоза, во главе с секретарем партийной организации Василием Филипповичем Втюриным.

Или вот Василий Навлович Яровиков—бригадир бригады № 1 колхоза «Малокаменский».

Чем же он заслужил авторитет? В Матвеевской бригаде была слаба трудовая дисциплина, и не случайно она отставала с выполнением полевых работ. Но рекомендации партийной организации бригаду объединили с Малокаменской, во главе ее поставили коммуниста В. И. Яровикова. И не ошиблись. В настоящее время эта бригада во всем видам работ идет впереди. Хорошо налажена трудовая дисциплина. Бригадир принципиально отстаивает вопросы, идущие на упрочение экономики колхоза и укрепление трудовой дисциплины, на партийных собраниях и заседаниях правления.

Высокую требовательность к себе и к товарищам показывают коммунисты партийной организации колхоза имени Ленина—Навел Михайлович Жуков и молодой коммунист Пина Ивановна Щербакова. Они смело вскрывают недостат-

ки, остро критикуют нерадивых.

Именно такими должны быть коммунисты. Если они мирятся с непорядками, беззаконием, то этим самым не выполняют своих уставных обязанностей, не занимают авангардной роли на производстве.

Партийные организации призваны вести дело так, чтобы коммунисты занимали передовые позиции, личным примером увлекали беспартийных на высоко-производительный труд. Прежде всего это относится к коммунистам—специалистам. Не случайно марковский Центральный комитет КПСС подчеркнул особую роль специалистов в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства. А какая партийная принципиальность у члена КПСС А. Ф. Томарова (колхоз имени Тимирязева)? Во время масштабной уборки урожая он занялся сенокошением для своего личного хозяйства, а ведь было решение правления колхоза о запрещении сенокошения для личных хозяйств. Кроме того, он ударила одного колхозника, который сделал ему замечание.

Партийная организация принципиально оценила этот поступок и объявила А. Ф. Томарову строгий выговор и рекомендовала правлению колхоза освободить его от работы.

К сожалению, у нас есть еще случаи, когда партийные организации проявляют беспричинность. Так, партийная организация колхоза «Ир-Жара»

предложений рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Проект коллективного договора необходимо обсудить на собраниях, чтобы каждый рабочий знал, какие конкретные меры будут проведены для улучшения деятельности предприятия, повышения рентабельности и как все это скажется на условиях труда и быта, на зарплатах.

Общезаводские собрания и конференции рабочих, инженерно-технических работников рассматривают проект коллективного договора на 1966 год одновременно с подведением итогов выполнения договора на 1965 год. (ТАСС).

Разбрасыватель органических удобрений РПТУ-2А изготовлен Вильнюсским заводом сельскохозяйственных машин «Неприс». Он может транспортировать и вносить в почву навоз, торф, компости, известье.

Новая машина—модернизированный вариант разбрасывателя РПТ-2,0. У нее усилены рама и редуктор, значительно

(секретарь Г. В. Кузнецова), зная о злоупотреблениях председателя колхоза Чесова М. В., не приняла своевременно мер, чтобы вовремя одернуть председателя, проявивла беззубость, беспричинность. За злоупотребление служебным положением бывшим председателем Чесовым исключили Чесова из членов КПСС, он был снят с работы и отдан под суд.

Долг коммуниста—всемирно содействовать формированию коммунистического мировоззрения. Нельзя признать нормальным, когда в доме у коммуниста висят иконы, его близкие родственники ходят в церковь. А такие факты у нас есть. Кандидат в члены КПСС А. В. Трушков из колхоза имени Свердлова окрестил своего ребенка, за что ему отказано в приеме в члены КПСС.

Правильно поступают те партийные организации, которые периодически выносят на обсуждение партийных собраний вопросы о выполнении коммунистами уставных обязанностей, об авангардной роли, о повышении идеального уровня, о моральном облике и авторитете коммунистов, предъявляют ко всем высокую требовательность.

Добиваться, чтобы все коммунисты были активными, принципиальными, политическими борцами партии, соблюдали требования Программы и Устава КПСС—важнейшая задача партийных организаций.

Н. ТАЛАНОВ,  
зав. орготделом РК КПСС.

## НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Разбрасыватель органических удобрений РПТУ-2А изготовлен Вильнюсским заводом сельскохозяйственных машин «Неприс». Он может транспортировать и вносить в почву навоз, торф, компости, известье.

Выпуск оборудования к зерноочистительному пункту производительностью 20 тонн в час освоен на заводе «Воронежсельмаш». Оно полностью механизирует очистку и сортировку продовольственного или семенного материала. Технологическая схема позволяет очищать любую зерновую культуру. Обслуживается его один человек.

Марийская АССР. С увлечением говорят колхозники сельхозартели «Рассвет» о председателе Владимира Гавриловиче Новикове. Он всего пять лет руководит хозяйством, но за этот срок поголовье крупного рогатого скота возросло почти вдвое и составляет сейчас 1900 голов. Свиней было 930 голов, а стало 1.250. А птицы на ферме стало почти в 20 раз больше.

Председатель колхоза одинаково умело руководит всеми отраслями хозяйства. Колхоз «Рассвет» вышел в передовые не только в своем Советском районе, но и считается лучшим в республике.

На снимке (слева направо): бригадир комплексной бригады Анатолий Ильич Бирюков, председатель артели Владимир Гаврилович Новиков и каменщик Александр Григорьевич Отмахов на строительной площадке колхоза.

Фото В. Войтенко.

## Разметчики



В честь 48-ой годовщины Великого Октября коллектив нижнего склада Пижемского леспромхоза развернуло социалистическое соревнование по дружинной встрече этого всемирного праздника.

Хороших показателей в соревновании добилась смена мастера Николая Александровича Насонова. Ежедневная выработка у нее составляла 110—115 процентов от суточного задания.

Каждый день десятки вагонов «зеленого золота» отгружались на стройки семилетки и в зарубежные страны.

Немалая заслуга в достиженных успехах принадлежит в этом разметчикам.

Любовь Ивановна Кузнецова, которую вы видите на снимке слева быстро и рационально разметает хлысты. За свою добросовестную, долголетнюю работу она неоднократно поощрялась администрацией предприятия.

Разметчик Николай Александрович Машкин (на снимке справа) за высокие производственные показатели занесен на Доску почета леспромхоза.

Сейчас Пижемские лесозаготовители готовят предстоящему XXIII съезду новые трудовые подарки.

Фото В. Душенина.



# ВСТУПАЯ В 49-Й ГОД ОКТЯБРЯ...

48-ю годовщину Великого Октября трудящиеся нашего района встретили трудовыми победами.

На три месяца раньше срока завершил свою семилетку Пижемский леспромхоз. До конца года он даст сверх заданий семилетки лесопродукции на сумму 1500 тысяч рублей.

В целом по району план по валовой продукции за 9 месяцев выполнен на 100 процентов, а по росту производительности труда за III квартал на 101,1 процента.

Впереди идут Пижемский леспромхоз, Тоншаевский маслозавод, объединение «Сельхозтехника», лынозавод, Альцевский строительно-монтажный участок треста «Горькторфстрой». Они перевыполнили планы. Отстали — участок старшего производителя работ, комбинат бытового обслуживания, Шайгинский ДОЗ.

В основном бытовыми услугами населению в районе занимаются комбинат бытового обслуживания и Шайгинский ДОЗ. Первый все более расширяет сеть бытовых услуг. В этом году организована швейная мастерская в селе Ошминское, сапожные в Судаках и Ложкинском сельсовете, в Пижме действовал летом киоск по ремонту обуви. В районном центре объявлены новые виды услуг: ремонт электроприборов, телевизоров, радиоприемников, репродукторов, стиральных машин. Комбинат принимает заказы на изготовление женских кофточек и джемперов. Но нужно заметить, что бытовое обслуживание в районе еще не отвечает требованиям и запросам трудящихся.

В местных промышленных предприятиях работает много замечательных людей, которые честно, с чувством большой государственной ответственности выполняют свой долг перед Родиной.

В Пижемском леспромхозе замечательно трудятся вальщики леса В. С. Крюков, тракторист Унженского лесопункта В. П. Елкин, тракторист Арбинского лесопункта П. Т. Махнев, машинист паровоза А. В. Трефилов, электропильщик нижнего склада А. Д. Мамаев, токарь ремонтной мастерской Н. А. Посаженникова.

Перевыполняют производственные нормы некоторые рабочие Тоншаевского лынозавода, например, О. А. Суманеева и А. П. Лежнина — бригадиры мяльно-трепального агрегата, А. Ф. Лебедева — работница сырьевого двора, С. И. Калдырин — работник механического цеха.

В комбинате бытового обслуживания хорошо работают мастер индивидуального пошивания Ошминской мастерской З. В. Кислицына, мастер Тоншаевской мастерской М. Т. Василько-ва, мастер массового пошивания Е. А. Трушкова, за-

**В. КАРГАПОЛЬЦЕВ,**  
заместитель председателя  
Тоншаевского райисполкома

кроицыца индивидуального пошивания К. И. Шапкина, часовщик мастер Пижемской мастерской П. А. Коптелов и другие.

Лучшими людьми Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» являются слесарь-инструментальщик П. В. Смирнов, токарь-фрезеровщик В. В. Клешнин, кузнец П. Е. Фадеев, вулканизаторщик П. М. Трушков, слесарь Г. Д. Андреев, машинист Ф. С. Жуков, шофер П. А. Евстропов и другие.

Много сил и энергии выполнению производственных заданий отдает заведующий Ошминской мастерской В. В. Варенцов.

Есть передовики и на других промышленных предприятиях района.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС принял важные решения по дальнейшему развитию нашей промышленности. Улучшение системы управления, совершенствование планирования народного хозяйства и методов хозяйствования, создание наиболее благоприятных условий для внедрения новой техники, повышение материальной заинтересованности в результатах труда как отдельного работника, так и предприятия в целом, расширение прав хозяйственных органов — все это имеет огромное политическое и практическое значение. Воплотить эти решения в жизнь — важнейшая задача дня.

Мартовский Пленум ЦК КПСС, исходя из требований экономических законов социализма, разработал широкую программу развития сельского хозяйства. Было положено начало искоренению администрирования и чрезмерной централизации в производстве сельского хозяйства, разработаны меры финансовой и технической помощи. Решения этого Пленума трудящиеся нашего района восприняли с большим подъемом.

Труженики полей стали работать с ясной перспективой... они увидели, что им предоставляется широкая инициатива в организации хозяйства и впервые введены серьезные материальные стимулы.

В нашем районе хозяйственный год проходил в небывало трудных погодных условиях. Однако труженики района настойчиво преодолевали их. Были выполнены планы весеннего сева и сеноуборки, многими хозяйствами перевыполнены

план озимого сева. Это позволило перекрыть план-заказ продажи хлеба государству. Район успешно справился с планом закупа картофеля. Приступили к сдаче льнотресты. На 1 ноября ее сдано 14,5 процента к плану.

Впереди по сдаче тресты идут колхозы «Кодочиги», «Новый мир», «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Коммунар».

В канун 48-й годовщины Октября район досрочно выполнил планы продажи государству мяса, молока и шерсти.

Успешно идет закуп продуктов животноводства от населения в Одоинурском, Ошминском, Тоншаевском и Щербажском сельсоветах.

Колхозы «Кодочиги» и «Новый мир» не только выполнили, но и значительно перевыполнили годовые планы по молоку, мясу и шерсти. Близки к выполнению животноводческих продуктов колхозы «Коммунар», имени Ленина и «Красная нива».

Лучшие животноводы района занесены на Доску почета (о них смотрите районную газету за № 69 и 70).

На наших полях работают 165 тракторов и 78 комбайнов.

Замечательно трудятся механизаторы колхоза имени Свердлова, во главе с механиком А. И. Трунковым. Им присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

Высоких показателей добились механизаторы колхозов «Новый мир», «Коммунар» и другие.

Много вложено труда в колхозное производство половодьем района, особенно женщинами.

Однако еще не все задачи решены тружениками колхозного производства. Еще не завершена работа по уборке урожая. Во многих колхозах не решен полностью вопрос с зимовкой скота. Есть неподготовленные животноводческие помещения, не закончен обмер кормов, не полностью засыпаны семена и фураж для скота, не выполнены другие неотложные работы.

В районе много медицинских работников и учителей, которые беззаветно трудятся каждый на своем посту.

Есть передовики на железной дороге и в кооперации.

Перед трудящимися района стоят большие задачи. Чтобы выполнить их, требуется напряжение всех сил народа, повышение творческой инициативы и активности трудящихся.

## У КОЛХОЗОВ СВОЙ ЗАВОД

На окраине Бежецка вырос завод железобетонных конструкций. На его строительство брестские колхозы выделили около

миллиона рублей. Завод будет изготавливать для села 28 тысяч кубометров железобетона в год.

Калининская область.



Сотни кубометров древесины ежедневно проходят через разделочную площадку нижнего склада Пижемского леспромхоза.

Сучкоруб Василий Александрович Тотмин обеспечивает нормальную работу бригады, выполняя свои операции быстро и добросовестно.

На снимке: В. А. Тотмин.

Фото В. Душенина.

## Шаг навстречу городской жизни

Перед нами — план комплексной застройки Слуцкого района Минской области. Вместо существующих 320 мелких деревень архитекторы запроектировали для колхозов и совхозов 33 крупных поселка городского типа. В каждом из них будут жить 1—3 тысячи человек.

Земли хозяйств расположаются компактно, без вклиниваний. Это позволяет лучше использовать механизмы, в широких масштабах применить достижения передовой агротехники. Комплексно решены вопросы осушения и освоения болот, создания полезащитных лесополос, прудов и водоемов. Выбраны наиболее целесообразные места для перерабатывающих и ремонтных предприятий, почти вчетверо сокращается сеть дорог, удешевляется электрификация сел.

Составление таких комплексных планов строительства институт «БелгипроСельстрой» завершает для всех сельских районов Республики.

Во многих районах Белоруссии планы зодчих уже претворяются в жизнь. Появляемся на центральной усадьбе колхоза имени Калинина ІІІ-го района.

Здесь на обширной равнине, упирающейся в зеленую стену соснового бора, вырос новый жилой городок из красивых кирпичных и шлакобетонных домов. Вдоль двенадцати прямых, как стрела, улиц липовые аллеи.

Войдем в двухэтажный коттедж, собранный из круп-

ных панелей. В нем — четыре квартиры из четырех комнат и просторной кухни. Удобно расположение комнат: две — на первом этаже, остальные — на втором. К новым зданиям сразу же подводятся электричество, радио, вода, канализация, газ. В колхозный центр — село Снов уже переселились сотни семей из хуторов и мелких деревень.

В центре поселка — Дом культуры, средняя школа, детские ясли, почта, столовая, комбинат бытового обслуживания, магазины. Есть участковая больница с физиотерапевтическим кабинетом, водно-грязелечебницей.

Скоро в новом городке будет жить три тысячи жителей. Появятся здесь стадион, дом отдыха, школа-интернат.

Жилой поселок — лишь часть большого строительства, которое ведет колхоз. Получая полтора миллиона рублей дохода, артель четверть всей суммы расходует на капиталовложения. За рекой Сновенкой, в километре от поселка, расположился производственный городок. Здесь построены крупные механизированные фермы, зернохранилища, гараж, мастерские, лынозавод.

Снов — один из шести тысяч поселков городского типа, которые намечено создать в Белоруссии вместе с нынешними 35 тысячами деревень.

Е. ГАЛКИН.

Корр. ТАСС.

«ТОНШАЕВСКИЙ

КОЛХОЗНИК»

3 стр. 18 ноября 1965 г.

# УСТАВ ПРЕДПРИЯТИЙ

Положение о социалистическом государственном производственном предприятии—самый, пожалуй, популярный сейчас документ. С одинаковым интересом изучают его руководители крупных предприятий, составляющих гордость советской индустрии, и рабочие небольших заводов, имеющих, как принято говорить, местное значение.

Положение появилось в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Это, по существу, первый в нашей практике документ, который, как закон, определяет права и обязанности всех членов коллектива предприятия. Это—устав, который писан и для директора крупного завода или совхоза, и для сторожа фабричного склада. Он как бы говорит людям: если вы хотите иметь больше материальных благ, работайте эффективнее, умело ведите хозяйство.

Государственные предприятия, как и прежде, будут действовать под руководством вышестоящих организаций на основе плановых заданий. Но теперь они получают значительно больше хозяйственной самостоя-

тельности. Пользуясь этой самостоятельностью, руководители заводов, фабрик и совхозов должны вести дело так, чтобы добиваться максимального увеличения эффективности производства.

В деятельности каждого предприятия теперь неизмеримо возросло значение прибыли. Дело в том, что в целях повышения материальной заинтересованности производственных коллективов в результатах своего труда часть прибыли решено передавать в фонд предприятия. А фонд предприятия—это премии и санаторные путевки, новое жилье. На средства из фонда предприятия можно модернизировать оборудование, приобрести станки и машины.

И что примечательно: изъятие и перераспределение вышестоящим органом средств фонда предприятия не допускаются. А вот еще один весьма немаловажный пункт Положения. Квартиры в домах, построенных за счет средств фонда предприятия, полностью заселяются по списку, утвержденному администрацией и комитетом профсоюза завода или совхоза.

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Совет Министров РСФСР постановил провести в 1967 году всероссийский смотр художественной самодеятельности. Смотру приурочен к полувековому юбилею Великой Октябрьской социалистической революции.

Цель предстоящего смотра— дальнейшее развитие художественной самодеятельности, повышение ее идеально-художественного уровня.



Уборочная техника возвращается с полями на центральную усадьбу совхоза «Клинский» Московской области. И у механизаторов, и у работников ремонтных мастерских начинается ответственная пора подготовки машин к новому сезону.

На снимке: тракторист Евгений Квитко за переборкой мотора.  
Фото М. Барабанова.  
Фотохроника ТАСС

## Среди книг и авторов

Как упоминается во многих повестях и рассказах Конан-Дойля, Шерлок Холмс проживал в Лондоне на Беккер-Стрит, 221 Б. По этому адресу на имя Шерлока Холмса до сих пор продолжают поступать многочисленные письма.

Жилец, проживающий в доме, отвечает корреспондентам, что Шерлок Холмс путешествует и что по возвращении письмо будет ему передано.



Рязанская область. В селе Подвязье, где находится Рязанская областная сельскохозяйственная опытная станция, идет большое строительство. Здесь возведен трехэтажный лабораторный корпус, двух- и четырехэтажные жилые дома, в которых девяносто шесть семей справляли новоселье.

На снимке: новый жилой поселок Рязанской сельскохозяйственной опытной станции, выросший недавно в селе Подвязье.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

### Пусть горит

### Земля под ногами хулиганов

Советский человек окружён постоянной заботой. На производстве, в клубах, библиотеках, магазинах, столовых, стадионах и других общественных местах он ощущает товарищеское внимание.

Однако, редко, но бывает, когда хорошее настроение портят разбушевавшийся хулиган. В эти минуты можно часто услышать ставшую банальной фразу: «Куда смотрит милиция?»

А мне хочется возвратить и спросить: «А что мы делаем для того, чтобы у нас не было хулиганов?»

Я пенсионер. Живу в поселке Пижма с 1930 года. Много за эти годы мне пришлось повозиться с хулиганами. Перед моими глазами прошли десятки нарушителей, и я скажу—большое моральное воздействие оказы-

вает на хулиганов коллективное осуждение преступников.

Смотришь, стоит, понурав голову, здоровенный парень,

проявивший «геройство» в учинении скандала в магазине.

Сейчас у него далеко не «геройский» вид.

Ему стыдно смотреть в глаза товарищам.

Вот примеры.

Виктор Вохмянин—рабочий мебельного цеха леспромхоза, Валерий Коряковцев—рабочий заготовительного цеха ДОЦа и Николай Лобанов—рабочий нижнего склада гуляли на улице. Увидев возвращающегося с танцев Анатolia Крюкова, они напали на него и стали без всякой причины избивать. В драку включились также Николай Анцыгин и Александр Завадовский.

Суд строго наказал хулиганов.

Крюков в течение ряда дней лежал в больнице. Его здоровью хулиганы нанесли ущерб.

Почему группа молодежи встала на путь хулиганских поступков? Ведь они комсомольцы! Следовало бы комсомольской организации леспромхоза, где секретарем комитета Олег Вержуцкий, заинтересоваться их поведением. Кстати, Виктор Вохмянин уже третий раз стоял перед товарищеским судом. Комитет считает, видимо, что «ничего особенного не произошло». Вредное заблуждение!

Навести порядок на улицах, в общественных местах поселка—долг каждого сознательного гражданина поселка. Пусть горит земля под ногами хулиганов!

М. Г. РЯБОВ,  
председатель товарищеского суда.

## Хмельное полюбили, себя и семью погубили

Если вы хотите знать, где живут в дер. Б-Куверба супруги Екатерина Николаевна и Кузьма Васильевич Гусевы, то не спрашивайте прохожих. Дом, где выбиты все стекла, а окна занавешаны одеялами и есть тот, который вам нужен.

В этом доме очень часто пьют, а также и бьют. Кузьма и Екатерина устраивают скандалы, драки между собой, пропиваются последние копейки, а в конце концов страдают дети. Валя и Коля—школьники. Они плохо одеты, подчас полуголодные, но это не волнует родителей. Малыши же Толя и Лиза мерзнут в нетопленой квартире.

Старший сын Аркадий однажды так был избит отцом, что потерял слух. Из боязни дальнейшего

избиения отцом, Аркадий, покинув дом, ушел жить в другую деревню к тете.

Дома же продолжались скандалы. Екатерина Николаевна по настоянию мужа занялась изготовлением самогонов, за что дважды привлекалась к суду.

Сын Аркадий, попав в детдом, был направлен в Кстовское строительное училище, где получил специальность плотника. Вернувшись в Б-Кувербу, Аркадий напился и из хулиганских побуждений выбил стекла в доме гражданина Токсатова, а, прийдя домой, затеял ссору с отцом и нанес ему четыре ножевых ранения. Так, идя по стопам отца, Аркадий попал в места лишения свободы.

Гусев-отец вздохнул свободно. Свою 12-летнюю

дочь Валентину он принуждал к нищенству. Ребенка видели жители Пижмы, Шайгино и Тоншаева, где она собирала хлеб на пропитание.

23 октября 1965 года народный суд судил троих Гусевых—Аркадия, который вновь совершил хулиганские действия, мать—за самогоноварение, отца—за хулиганские действия.

Правильно поступила общественность, возбудив дело о лишении родительских прав обоих Гусевых.

Однинадцатого ноября народный суд рассмотрел и это дело. Выступая в судебном заседании, учительница Б-Кувербской школы Елизавета Дмитриевна Носкова сказала:

«Этот процесс послужит серьезным предупреждением тем родите-

лям, которые не выполняют честно свой долг перед детьми, занимаются систематическими пьянками, скандалами, калечат морально своих детей. Советские законы свято охраняют жизнь и здоровье подрастающего поколения. Мы не можем допустить издевательств над малолетними со стороны кого бы они не исходили.

Своим решением народный суд лишил родительских прав Кузьму Васильевича и Екатерину Николаевну Гусевых, с удержанием по 50 процентов заработка каждого из них на воспитание детей.

Решение народного суда было встречено всеми присутствующими с удовлетворением.

Б. ВЛАДИМИРОВ.

Зам. редактора  
Н. К. КАНДРУШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-42, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.

Заказ № 115

Типография районной газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево.

Тираж 2781 экз.